

Приготвяніето на коприната съдържава: *расправяніето на рѣцѣ, вапсилкѣтъ, смотаваіето, насноваваіето и насукваіето.*

Поднимаіето възъ стана: *тѣлото, скръпцѣты, залаваіето, изравневанаіето, навода и бърдото.*

Цвѣтописъ-тъ: *поставяіето на хартія, читмото, пробиваіето и сплитанаіето.*

Платъ-тъ: *тъканаіето и изработванаіето.*

Приготвяніе на коприната.

Расправяіе на рѣцѣ. — Кога коприната дойде на вързопи у фабриката, тя е сгъната на пасма и стѣпкана. Трѣба прочее да я управятъ и растворятъ, за да могатъ да я вапсать, и ако и да е была у точителя вѣке избрана съ такъвъ начинъ, чтото да нѣма пѣпки освѣнь нищкы близо отъ иста величина, и както първото качество да стане хубавъ платъ е равность-та на веществото, чловѣкъ намира врѣмя въ тоя часъ, за да направи единъ новъ изборъ, много по-истынко и съ по-гольма грѣжя.

Расправачкыты на рѣцѣ расправятъ пасмата на една клѣчка, сравняватъ дебелинѣтъ на нищкыты, съединяватъ частиты, които си приличать, и отдѣлятъ онызы что различать; обыкновенено правятъ четьре избора. Тая работа иска голѣмо навыкновеніе и много вниманіе. Кога всичкый вързопъ е отбранъ и раздѣленъ, тѣя сбирать наедно нѣколко главици отъ които правятъ едно пасмо, послѣ четьре пасма на едно правятъ една рѣцѣ, и най-сетнѣ отъ двадесять рѣцѣ съставляватъ една връзкѣ. Главицити, пасмата и рѣцѣты сѣ раздѣлены съ завръзванія, които задържатъ нищкыты по врѣмя на вапсилката и гы въспиратъ да ся не сплѣчкватъ.

Вапсилка. — Мы не щемъ да ся захванемъ днесъ да описваме работыты за вапсилката, на които брой-тъ и подрѣбности-ты могатъ да искаратъ вещество за другъ членъ; мы нынѣ щемъ прикажемъ собствено за направата на плата.

Кога коприната влѣзе пакъ у вапсилка, чловѣкъ я познава като я притегли, и, мы го казваме еднажъ за всякогажъ, това е едно пригледваніе, что не трѣба никогажъ да напустнува нѣкой слѣдъ всяка работа, на което е употребено новы работници. Тѣй, при влазваніето у маазата, слѣдъ расправяіето на рѣцѣ, вапсилката, смотаваіето, насноваваіето, навиванаіето и тъканаіето, коприната минува прѣзъ то опытваніе, что управдава доста нейнѣтъ стойность, още и леснинѣтъ, която има нѣкой да я открадне и да я продаде. Изобще коприната изгубва у вапсилката еднажъ четвъртинѣ отъ своята тяжесть; нѣ има шарове, дѣто тя дохожда нѣ само тегло за тегло, обаче дѣто и придобыва въ нѣкоя стразмѣрность.